
 

 

Alex Faggioni 

Consigliere comunale – Calceranica Viva 2030

 

 

Al Signor Sindaco Gianni Marzi

Comune di Calceranica al Lago

 

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta ai sensi dell’art. 17 del Regolamento del Consiglio 

Comunale – Viabilità in Via Andanta

 

 

Il sottoscritto Alex Faggioni, consigliere comunale del gruppo di minoranza “Calceranica 

Viva 2030”, 

 

Visto l’art. 17 del Regolamento del Consiglio C

Visto lo Statuto Comunale vigente;

 

PREMESSO CHE: 

• - Via Andanta, strada comunale di dimensioni ridotte, era in passato chiusa al traffico 

ordinario, con accesso consentito unicamente ai residenti e ai proprietari di fondi 

agricoli situati lungo la 

• - l’attuale amministrazione comunale ha deciso di riaprire al traffico tale strada, 

istituendo un senso unico in direzione dal lago verso il centro abitato;

 

GRUPPO CONSILIARE 

CALCERANICA VIVA 2030 

 

Protocollo n. ____________

Calceranica al Lago, 

Calceranica Viva 2030 

ianni Marzi 

Comune di Calceranica al Lago 

risposta scritta ai sensi dell’art. 17 del Regolamento del Consiglio 

Viabilità in Via Andanta 

Il sottoscritto Alex Faggioni, consigliere comunale del gruppo di minoranza “Calceranica 

Visto l’art. 17 del Regolamento del Consiglio Comunale; 

Visto lo Statuto Comunale vigente; 

Via Andanta, strada comunale di dimensioni ridotte, era in passato chiusa al traffico 

ordinario, con accesso consentito unicamente ai residenti e ai proprietari di fondi 

 via; 

l’attuale amministrazione comunale ha deciso di riaprire al traffico tale strada, 

istituendo un senso unico in direzione dal lago verso il centro abitato;

Protocollo n. ____________ 

Calceranica al Lago, 21 luglio 2025 

risposta scritta ai sensi dell’art. 17 del Regolamento del Consiglio 

Il sottoscritto Alex Faggioni, consigliere comunale del gruppo di minoranza “Calceranica 

Via Andanta, strada comunale di dimensioni ridotte, era in passato chiusa al traffico 

ordinario, con accesso consentito unicamente ai residenti e ai proprietari di fondi 

l’attuale amministrazione comunale ha deciso di riaprire al traffico tale strada, 

istituendo un senso unico in direzione dal lago verso il centro abitato; 
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• - tale decisione ha sollevato proteste da parte di agricoltori e proprietari, che si sono 

visti costretti a lunghi percorsi alternativi per accedere ai propri fondi; 

• - per rispondere a tali istanze, la Giunta ha deciso di autorizzare i mezzi agricoli a 

percorrere Via Andanta in senso opposto rispetto a quello imposto dal senso unico; 

 

CONSIDERATO CHE: 

• - questa situazione genera una potenziale situazione di pericolo, in quanto su una strada 

stretta e a traffico limitato circolano veicoli ordinari in un’unica direzione e mezzi 

agricoli autorizzati in senso contrario; 

• - non risulta che sia stata effettuata una valutazione tecnica approfondita in merito alla 

sicurezza stradale derivante da tale configurazione viabilistica; 

 

INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE: 

1. Se sia stato acquisito un parere tecnico, anche tramite il servizio di polizia locale, in 

merito alla sicurezza stradale della nuova configurazione di via Andanta. 

2. Se sia stata condotta una valutazione del rischio relativa all’eventuale conflitto tra i veicoli 

ordinari e i mezzi agricoli in transito in senso contrario. 

3. Se siano previsti correttivi o interventi per mitigare il rischio, come specchi, segnaletica 

aggiuntiva o limitazioni temporali. 

4. Se non si ritenga opportuno convocare una commissione viabilità o un incontro pubblico 

con i residenti e gli agricoltori coinvolti, prima di assumere decisioni strutturali su tale 

tratto di strada. 

 

Si richiede risposta scritta nei tempi e nelle modalità previste dal Regolamento del Consiglio 

Comunale. 

 

 

Alex Faggioni 

Consigliere Comunale – Calceranica Viva 2030 


